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OFrenci NUMATAS! & ......c.ooveeeeeeeeeeeeee e, L J

OGRENCILERIN DIKKATINE!
1. Bu soru kitap¢iginda 9 soru bulunmaktadir ve sinav siiresi 40 dakikadir.

2. Cevaplarinizi, sorularin altinda bos birakilan yerlere yaziniz.
. Sinav 100 (yiiz) tam puan lizerinden degerlendirilecektir. Her soru puani sorunun yaninda /

3
velirtilmektedir.

1.Yanda kol kasina ait bir gorsel verilmektedir. Buna gore;
a) Kol kasi hangi kas gesidine ornektir? (4 puan)

Kol kasi
DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN
TAM DOGRU | 4 puan | Cizgili kasi karsilayan yanitlar.
) s Cizgili kas
Ornek Yanitlar o Iskelet kasl

. izgili

YANLIS 0 Cizgili kas disindaki kas tirlerinin yazildigi yanitlar.
Omek Yanitlar | ©  Duzkas

o Kalp kasi

b) Gorseldeki kas ¢esidinin 6zelliklerinden 2 tanesini yaziniz. (8 puan)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

% _ Verilen ¢izgili kas dzelliklerinden 2 tanesinin yazildigi yanitlar.
e [ BRI R S e **Her bir dogru yanit i¢in 4 puan verilerek kismi puanlama yapilacaktir.

Istemli galigir.
Iskelete bagh kaslardir.
Hizh calisir

Cabuk yorulur.
Kirmizi renklidir.

YANLIS 0 Cizgili kas 6zellikleri haricinde verilen yanitlar.

Ornek Yanitlar

e Yorulmaz.
e |g organlarinin yapisinda bulunur vb.
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Ornek Yanitlar




Fen Bilimleri Dersi 6

2.Asagida solunum sistemine ait bir model verilmistir.

Modelde K ile gosterilen yapinin/organin adini yazip solunum olayindaki gorevini kisaca
aciklayiniz. (10 puan)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

Organin adini dogru yazan ve akcigerlerin hacminin artip azaldigini dogrudan ya da
dolayli olarak ifade eden yanitlar.
¢ Diyafram- Akcigerlerin hacminin artip azalmasini saglar.
¢ Diyafram- Akcigerlerin sisip sénmesini sagdlar.
Organin adini dogru yazan veya akcigerlerin hacminin artip azaldigini dogrudan ya da
dolayh olarak ifade eden yanitlar.
o Akcigerlerin hacminin artip azalmasini saglar.
Akcigerlerin sisip sdbnmesini saglar.
Diyafram

YANLIS 0 Akcigerin hacmindeki degisimden bahsetmeyen yanitlar.

TAM DOGRU | 10 puan

Ornek Yanitlar

KIsSMmi 1

5 puan

Ornek Yanitlar

e (Gaz aligverigini saglar.

Omnek Yanitlar e Ses telleri bulunur.

3.Gorseldeki cisimlerin altina hareket durumlarina goére dengelenmisse “ v* ”, dengelenmemisse
“X” igareti koyunuz. (10 puan)

-
: AR A LT

Daldan diisen elma

Halat cekme yarisindaki halat

Masanin tlizerinde duran kitap

Umut

i A0 N 10N
Iki taraftan itilen araba

iki taraftan gekilen cisim

v \'

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

Dengelenmis ve dengelenmemis kuvvetlerin dogru isaretlendigi yanitlar.
**Her bir dogru yanit i¢in 2 puan verilerek kismi puanlama yapilacaktir.
. | —» x

N—» v

H——» v

V—» x

V —» x

TAM DOGRU | 5x2p= 10 puan

Ornek Yanitlar

YANLIS 0 Dengelenmis ve dengelenmemis kuvvetlerin yanhs isaretlendigi yanitlar.

[ | —» v
I —» x
HHl —» x
v— v
vV —» v

Ornek Yanitlar
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Fen Bilimleri Dersi 6

4. Elif gezegenleri Glnes’e yakinliklarina gére “Merkir - Jupiter- Danya - Mars - Venils — Satirn- Uranus
— Neptln” seklinde hatali olarak siralamistir.

Siralamanin dogru olmasi i¢in hangi iki gezegenin yeri degistiriimelidir? (10 puan)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN
= Yeri degismesi gereken iki gezegeni dogru yazan ya da gezegenlerin siralamasim dogru
TAM DOGRU | 10 puan yazan yanitlar.
e Jiipiter ve Venis
e Merkir - Veniis - Diinya - Mars - Jupiter - Satiirn — Uraniis - Neptiin
Yeri dedismesi gereken iki gezegeni yanhs yazan ya da gezegenlerin siralamasini yanhs
YANLIS ]
yazan yanitlar.
« Mars ve Satarn
¢« Moerkir - Venis - Jipiter - Dinya - Mars - Satirn — Uraniis - Neptiin

Ornek Yanitlar

Ornek Yanitlar

5. Asagida mumla ilgili yapilan deneyin agsamalari verilmektedir.
Deneyin |. asamasinda kati haldeki mumu eriterek énce sivi hale gegmesini saglanmistir.
Deneyin Il. asamasinda ise sivi haldeki mumu kaliplara dékerek donmasini beklenmistir.
Buna gore deneyin l. ve Il. asamasinda mumun tanecikleri arasindaki boslugun nasil degistigini
yaziniz. (10 puan)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

Deney | igin 1sinan mumun tanecikleri arasindaki boslugun arttigini, Deney Il igin
1s1 vererek donan mumun tanecikleri arasindaki boslugun azaldigini dogrudan ya
da dolayli olarak belirten yanitlar.
**Her bir dogru yanit igin 5 puan verilerek kismi puanlama yapilacaktir.
¢ Deney I: Tanecikler arasindaki bosluk artmistir.

Deney II: Tanecikler arasindaki bogluk azalmistir.
¢ Deney I: Isinan maddelerin tanecikleri arasindaki bosluk artmistir.

Deney II: Isi veren maddelerin tanecikleri arasindaki bosluk azalmistir.

TAM DOGRU | 2x5p= 10 puan

Ormek Yanitlar

YANLIS 0 Tanecikler arasi bosluk degisimini yanlis yazan yanitlar.

e Deney I: Tanecikler arasindaki bosluk azalmistir.

Ornek Yanitiar ¢ Deney lI: Tanecikler arasindaki bosluk artmistir.

3/6



Fen Bilimleri Dersi 6

6. Asagida bosaltim sistemine ait bir model verilmistir.
Bosaltim sistemini olusturan yapilarin goérevlerini karsilarindaki kutucuklara yaziniz. (12 puan)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUEBRIK)

PUAN

Bosaltim sistemi organlarinin gérevlerini dogrudan ya da dolayl olarak belirten
TAM DOGRU | 4x3p= 12 puan yanitlar.
**Her bir dogru yanit icin 3 puan verilerek kismi puanlama yapilacaktir.
e | -Kanislzer./Kani stizerek idrari olusturur.
Il - idrari bébreklerden idrar torbasina iletir.
1 - idrari bir siire depo eder.
IV - idrarin viicut digina atilmasini saglar.

Omek Yanitlar

= | -Filtreler/Zararll maddeleri stizer.
Il - lletim/ldrari, idrar torbasina tagir
1l - Idrar biriktirir
IV - Idrar gikisi
YANLIS 0 Bosaltim sistemi organlarinin gérevlerinin yanlis yazildigi yanitlar.
e | -idrarin viicut digina atilmasini saglar.

Il - Kani stizer. / Kani stizerek idrari olusturur.
Il - Idrar bobreklerden idrar torbasina iletir.
IV - Idrarn bir stre depo eder.

Ornek Yanitlar

7. Baslangicta hareketsiz olan oyuncak araba lzerinde iki farkli uygulama yapilmistir.

1. Uygulama 2. Uygulama
-— — _ — e e
F,=10N F,=10N F,=15N F,=10N

Verilen uygulamalardan hangisi dengelenmis kuvvetler etkisindedir, sebebiyle birlikte
aciklayiniz. (Surtinmeler ihmal edilecektir.) (10 puan)

DERECELi PUANLAMA ANAHTARI (RUERIK)

PUAN
TAM DOGRU | 2x5p= 10 puan

Cevabl 1.uygulama olarak verilen ve sebebinin dogru sekilde belirtildigi yanitlar ile
sebebinin dogru belirtilip hangi uygulama oldugunun ima edildigi yanitlar.

+ 1.uygulama. Sebebi, net kuvvet sifirdir.

s CUnkU iki taraftaki kuvvet birbirine esit oldugu icin dengelenmistir.

Ornek Yanitlar

KISMI 1 1x5p= 5 puan | Uygulamanin dogru segilip sebebinin belirtiimedigi yanitiar.
Ormek Yanitlar : : Uygulama

Uygulamayi yanhs segen ya da uygulamayi dogru secip sebebini yanlis belirten
yanitlar.

s 2.uygulama. GUnku iki taraftaki kuvvet birbirine esit degildir.

o 1. Uygulama. Cinkil biri diderinden daha blyik kuvvetle cekmistir.

YANLIS 0

Omek Yanitlar
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Fen Bilimleri Dersi 6

. Asagidaki parkurda bisiklet gezisi yapan Ali gezi esnasinda K-L arasindaki yokusu cikarken bisikletinin
surati azalmis daha sonra dinlenmek icin L noktasinda durmustur. Dinlendikten sonra fren yaparak sabit
suratle L-M arasindaki yokustan inmistir.

Asagida verilen konumlardaki bisikletin hareket durumuna gore dengelenmis ya da
dengelenmemis kuvvetler etkisinde oldugunu belirtiniz. (12 puan)

L G N = T RPN
) L NOKtasI: .....cccooviiiiiiiiii
i"// S M
BASLANG"; NUKTAS' T 7._ L-M Arasl : .....................................................
DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)
PUAN

Hareket sekillerine gére dengelenmis ya da dengelenmemis kuvvetleri dogru
TAM DOGRU | 3x4p= 12 puan | belirten yanitlar.

**Her bir dogru yanit i¢in 4 puan verilerek kismi puanlama yapilacaktir.
Srmek ¢ K-L arasi: Dengelenmemig kuvvetler etkisinde

L noktasi: Dengelenmis kuvvetler etkisinde

Yanitlar L-M arasi: Dengelenmis kuvvetler etkisinde

YANLIS 0 Dengelenmis ve dengelenmemis kuvvetlerini hareket turlerine gére tamaminin
yanlis belirtildigi yanitlar.

Arnek e K-L arasi: Dengelenmis k_uvvetler

Yanitiar L noktasi: Dengelenmemis kuvvetler

L-M arasi: Dengelenmemis kuvvetler
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Fen Bilimleri Dersi 6

9. Asagidaki godrselde A ve B noktalarindan ayni anda sabit slUratle harekete basglayan X ve Y araglari
gOsterilmistir. Her bélmenin 1m oldugu gdrselde X araci B noktasindan C noktasina, Y araci Anoktasindan
B noktasina verilen yollari izleyerek 8 saniyede gitmistir.

B

lX Araci

A G C

s q
Buna gore, ¥ Arect
a) X aracina ait yol-zaman grafigini ¢iziniz. (7 puan)

DERECELi PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

X Alinan yol ile gegen zaman degerleri isaretlenerek cizilen grafik veya sayilar verilmeden
e e cizilen dogru grafikler.

Alinan Yol
(m)

10

Ornek Yanitlar

001 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Zaman (s)

YANLIS 0 Sabit sdratli hareketlinin yol-zaman grafigi disinda cizilen farkh grafikler.

Alinan Yol
(m)

Alinan Yol
(m)

1

Ornek Yanitlar :
o

© 2 m w a2 o @~ w oo B

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1

b 9 10 0
Zaman (s) Zaman (s)

b) Y aracina ait surat-zaman grafigini giziniz. (7 puan)

DERECELI PUANLAMA ANAHTARI (RUBRIK)

PUAN

TAM DOGRU | 7 puan | Y aracinin siiratinin 2m/s alinarak cizildigi surat-zaman grafigi.

Sirat (mjs)
10

Ornek Yanitlar

YANLIS 0 Y aracinin sdratinin 2m/s den farkli alinip gizildigi sirat-zaman grafigi veya diger grafikler.

Siirat (m/s) Strat (m/s)
10

Omek Yanitlar

1

0 >
o 1 2 3 4 5 & 7 8 9 10
Zaman (s)

Zaman (5)
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